





بين الهدف من كل مما يأتي

(استخدام المداخن العالية في الصناعة:

توزيع الملوثات علي حيز أكبر من الهواء مما يعمل عي تخفيف أثارها الضارة 

(إنتاج البنزين الخالي من الرصاص: 
حتى تقل نسبة الملوثات في الهواء الجوي عن 26 % وهي النسبة المسموح بها
(استخدام الترسيب والترشيح في المعالجة الابتدائية لمياه الصرف الصحي

يعرف ذلك بالمعالجة الابتدائية والهدف منه هو إزالة المواد العالقة والشوائب في الماء 
باستخدام صهاريج خاصة





مقارنات هامة جدا





تخير الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي

1- يأخذ التلوث في مصر طابعا ..................

أ- بيولوجيا فقط                    ب- كيميائيا فقط              جـ- بيولوجيا كيميائيا           د ـ فيزيائي

2- يسبب التعرض المستمر لأشعة التليفزيون ..................

أ- التهاب خلايا الشبكية           ب- سرطان الجلد          جـ- فقر الدم           د ـ  تهتك الجلد والشعر

3- يتم أكسدة المواد العضوية الموجودة في مياه الصرف الصحي بالبكتريا أثناء المعالجة…….  أ- الابتدائية          ب- الثانوية            جـ - الثلاثية            د -  كل ما سبق
4- عندما يتعرض الإنسان لجرعات كبيرة من الإشعاع يصاب بمرض ………..

أ- تليف الكبد          ب- السرطان                    جـ- السعال الشديد               د - التسمم الدموي

5- تتسبب الأمطار الحمضية في موت خلايا أوراق النبات عند التركيزات ..............

أ- المرتفعة            ب- المتوسطة                   جـ - المنخفضة                  د – المرتفعة جدا


الرسومات

مستعينا بالشكل أجب عن الأسئلة الآتية:

1-اكتب البيانات علي الشكل                                   2- ماذا يمثل الشكل المقابل ؟


      ظاهرة التراكم ( التركيز ) البيولوجي

   1- أعشاب بحرية        2- اسماك معتشبة 
  3- أسماك لاحمة         4- طيور جارحة
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ما تأثير كل مما يأتي ؟


 


( أشعة الليزر علي الإنسان 


لها تأثير حراري خطير على العيون إذا ما تعرض الإنسان لأكثر من 5 ريم


(أشعة (() علي صحة الإنسان:


تسبب تهتك الجلد و سقوط الشعر وأحيانا العقم إذا ما تعرض الإنسان لأكثر من 5 ريم


(البنزوبيرين: مركب من المواد الهيدروكربونية ينتج من الاحتراق غير التام لقطران الفحم والسجائر ويسبب الإصابة بالسرطان


( التلوث الحراري علي مياه نهر النيل: نتيجة إلقاء المخلفات الساخنة كالزئبق والكادميوم والرصاص فتسبب رفع درجة الحرارة وقلة O2  فتسبب موت الكائنات المائية ويتبع ذلك تعفن ونشاط للبكتريا اللاهوائية مما يسبب موت المزيد من الكائنات ويتكون غاز H2S السام











ماذا يقصد بكل مما يأتي ؟


(مؤشرات البيئة:كائنات حساسة لأي تغير في طبيعة الماء وتستخدم لقياس درجة نقاوة الماء


(كرات القار: كرات سوداء صغيرة تنتج من بقع البترول بفعل بكتريا هوائية بعد تبخر الأجزاء الطيارة وتكون المستحلب ويبلغ معدل تلوث مياه البحر المتوسط بكرات القار 10 مجم / م2


(المنظفات العسرة: هي المنظفات الصناعية التي تحتوي مواد هيدروكربونية غير قابلة للتحلل في الماء فتسبب ظاهرة التراكم البيولوجي ومعظمها تحتوي الفوسفات الذي يزيد من قدرتها علي التنظيف فتسبب ظاهرة الإثراء البيولوجي

















أعد كتابة العبارات التالية بعد تصحيح ما تحته خط





يعتبر الرصاص من المواد الخطرة في دخان السجائر والذي يسبب السرطان          البنزوبيرين 


يؤدي استنشاق غاز سيانيد الهيدروجين إلي تصلب الشرايين                          الاختناق والوفاة


يتأكسد غاز CO إلي CO2 في وجود أشعة الشمس بمعدل 15 % كل ساعة 1% كل ساعة


تسرب المبيدات إلي غذاء الإنسان يسبب أمراض القلب والجهاز التنفسي              الأنسجة والدم


التعرض المتكرر لأشعة الليزر يؤدي إلي الإصابة بفقر الدم وتهتك الجلد وسقوط الشعر  أشعة  (


تحدث ظاهرة التشبع الغذائي للبحيرات بزيادة الكربونات والكبريتات في مياهها الفوسفات والنترات


 











بأي صور التلوث يتميز نهر النيل ؟ وكيف تحمي الدولة هذا الشريان الحيوي ؟


صور تلوث نهر النيل: أ- المخلفات الصناعية    ب- المخلفات الزراعية   جـ- المنظفات الصناعية


جهود الدولة:  (القانون رقم 48 لسنة 1982والخاص بحماية موارد المياه في مصر من التلوث


( القانون رقم 4  لسنة 1994 لحماية البيئة وتحديد نسب الملوثات المسموح صرفها في النيل 


( تختار وزارة الزراعة المبيدات والمخصبات التي لا تلوث المجاري المائية


( إلزام المصانع بتركيب وحدات معالجة لمياه الصرف قبل إلقائها في النيل


( تتعاون وزارة الدولة لشئون البيئة مع شرطة البيئة والمسطحات للقيام بحملات تفتيش علي 


    المجاري المائية وإزالة أسباب التلوث   























عرف كل مما يأتي


(الأسلحة البيولوجية: من الأسلحة المستخدمة في الحروب – شديدة الفتك بالإنسان – يستخدم فيها البكتريا وسمومها – أشهرها سم بيتيولينم الذي يسبب الشلل والوفاة  وهي أكثر خطورة 1000 مرة عن الأسلحة الكيميائية  


(الأكسدة البيولوجية: هي عملية إزالة المواد العضوية من مياه المجاري حيث يتم دفع تيار من الهواء في وجود بكتريا هوائية ( محطة الجبل الأصفر بالقاهرة )


























حدود تجدد




















" شهدت مصر في السنوات الأخيرة عدة تغييرات أدت إلي تدهور نوعية الهواء مما يؤثر سلبيا علي صحة الإنسان "                    اذكر ثلاثة فقط


من الإجراءات التي نفذت من خلال وزارة الدولة لشئون البيئة لتحسين نوعية الهواء


( التوسع في استخدام الغاز الطبيعي في المركبات والمصانع كوقود صديق للبيئة 


     ( تحويل أتوبيسات النقل العام )


( بدء برنامج فحص عوادم السيارات بعدة محافظات للحد من الملوثات وسوف يعمم في باقي المحافظات


( إنتاج البنزين الخالي من الرصاص منذ 1997 لخفض نسبة الملوثات إلي أقل من 26%


( التحكم في الإنبعاثات الناتجة من مسابك الرصاص باستخدام التكنولوجيا النظيفة


( نقل مسابك الرصاص من القاهرة إلي المنطقة الصناعية بأبو زعبل بالقليوبية


( ارتفاع المداخن أعلي بعدة أمتار من أعلى منشأة مجاورة ( كما حدد قانون البيئة )





























علل لما يأتي ( بما تفسر )


ارتفاع درجة الحرارة داخل برطمان زجاجي محكم الغلق يحتوي علي كمية قليلة من بيكربونات البوتاسيوم وحمض الهيدروكلوريك المخفف ومعرض لأشعة الشمس


يعتبر بيكربونات البوتاسيوم وحمض الهيدروكلوريك مصدرا  لزيادة تركيز CO2 الذي يتسبب في ظاهرة الاحتباس الحراري  فيعمل علي احتباس الأشعة تحت الحمراء مما يرفع درجات الحرارة























تلوث الهواء بغاز ثاني أكسيد الكربون �
تلوث الهواء بغاز أول أكسيد الكربون �
�
إذا زادت نسبته عن 0.03 %�
إذا زادت نسبته عن 0.001 %�
�
يسبب ظاهرة الاحتباس الحراري�
يسبب التسمم الدموي�
�
يمتص أشعة الشمس تحت الحمراء ويحتفظ  بها في جو الأرض مما يعمل علي ذوبان الجليد عند القطبين وغرق الشواطئ والجزر�
يتحد مع هيموجلوبين الدم ويكون مركب ثابت


( كربوكسي هيموجلوبين ) الذي يمنع الدم من أداء وظيفته في نقل O2 للخلايا فيسبب الاختناق والوفاة�
�






أثر أكاسيد الكبريت علي الكائنات الحية�
أثر أكاسيد النيتروجين �
�
(تآكل المباني والآثار والمعادن


(تتحد مع بخار الماء مكونة أمطارا حمضية التي تلوث التربة والمياه وتهدد سلاسل الغذاء وتدمر خلايا النبات


تسبب أضرار للجهاز التنفسي والحنجرة





�
( تسبب التهابات وحساسية الجهاز التنفسي


(تتحد مع بخار الماء مكونة أمطارا حمضية


( غاز NO2 لونه بني يمتص أشعة الشمس مسببا انخفاض الرؤية


(يشارك مع الملوثات الأخرى في تكوين الضباب الدخاني





�
�






ما النتائج المترتبة علي ........؟


( تعدد محطات الراديو والتليفزيون وشبكات الضغط العالي


يؤدي للتوث الكهرومغناطيسي الذي يسبب اضطرابات الجهاز العصبي ( إجهاد – أرق – صداع مع آلام متفرقة في الجسم ) حيث تتداخل موجاته مع عمل المخ


(سقوط المعادن الثقيلة إلي القاع الطيني لنهر النيل


يتحول الزئبق إلي ميثيل الزئبق الذي ينتقل عبر سلاسل الغذاء ويصل إلي الإنسان مسببا له التسمم









































تأثير غاز الأعصاب  على صحة الإنسان�
تأثير غاز سيانيد الهيدروجين �
�
غاز عديم اللون والرائحة يوقف عمل إنزيم كولين استريز فيوقف نقل الإشارات العصبية فينتج الشلل والوفاة�
غاز ذو رائحة نفاذة يوقف عمل إنزيمات الأكسدة الخلوية فيسبب الاختناق والحاجة الدائمة للهواء�
�






ناقش  العبارات التالية


(تأثيرات وفرة المغذيات علي الكائنات النباتية بالنظام البيئي البحري


تتوافر في المياه السطحية أملاح الفوسفات والنترات التي تساعد على تكوين البروتين في خلايا النباتات البحرية  وهذه العناصر لها دورات منتظمة تبدأ بتحررها من أجسام الأحياء بعد موتها وترسبها في القاع وتحملها التيارات الصاعدة للسطح فتزدهر الحياة النباتية فتكثر الأسماك


( تأثير زيادة الفوسفات والنترات علي مياه البحيرات" تسبب ظاهرة الإثراء البيولوجي "


تسبب زيادة الطحالب بشدة ويتبعها زيادة الحيوانات المائية التي تستهلك O2  فتسبب موت الكائنات المائية فيحدث تعفن ونشاط للبكتريا اللاهوائية مما يسبب موت الكائنات ويتكون غاز H2S السام








التلوث البيولوجي�
التراكم البيولوجي�
�
نوع من التلوث ينتشر في البلاد النامية نتيجة الانفجار السكاني ونقص الإمكانات وانتشار الأمية مما يسبب انتشار الجراثيم والطفيليات التي تسبب الأوبئة�
ظاهرة انتقال المبيدات خلال سلاسل الغذاء حيث تتراكم وتتركز في أجسام الكائنات الحية وتنتقل إلي الإنسان مسببة التسمم  وأمراض الدم والأنسجة�
�






الاحتباس الحراري�
الضباب الدخاني�
�
ظاهرة تنتج عن زيادة نسبة CO2 في الهواء الجوي عن 0.03 % حيث يمتص أشعة الشمس تحت الحمراء ويحتفظ بها في جو الأرض مما يعمل علي ذوبان الجليد عند القطبين وغرق الشواطئ والجزر�
ظاهرة تنتج عن تلوث الهواء الجوي بأكاسيد النيتروجين مع بعض الملوثات الأخرى مثل المواد الهيدروكربونية ويعرف ذلك بالسحابة السوداء�
�






ماذا يحدث في الحالات التالية..............؟


(استخدام غاز الخردل المصنع من مركبات كبريتية في الحروب


يكون له رائحة البصل والثوم ويسبب التهاب الجهاز التنفسي  - تورم العينين – تقرح الجلد


 (تكرار انتقال المبيدات من مخلفات الزراعة إلي مياه النيل


تسبب ظاهرة التراكم البيولوجي …. حيث تنتقل المبيدات خلال سلاسل الغذاء وتتراكم مسببة أمراض الأنسجة والدم عند وصولها للإنسان ( أمراض الكبد والكلي والجهاز الهضمي والدم)


كما تتهدد الطيور آكلة الأسماك بالانقراض حيث تضعف قشرة  البيضة وتنزل مع الجنين علي هيئة كبسولات دهنية فتسمم الأجنة 
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يمكنك التواصل مع د/ أمجد المالكي علي الخطوط التالية


0101877022    


مركز الأستاذ التعليمي /  35443132     -     35333599


يوميا في انتظار أي تساؤلات أو استفسارات

















